
prawo gospodarcze

Poziom trudności: Trudny

1. Zasada wolności gospodarczej:

A - wynika z Traktatu ustanawiającego WE, Konstytucji RP z 1997 r., jak i ustawy o s.d.g.

z 2004 r.

B - daje prawo do działania także nieracjonalnego w sferze gospodarczej, byle to nie

naruszało obowiązującego prawa oraz praw osób trzecich

C - chroni przed ingerencją państwa w sferę decyzji gospodarczych

D - odnosi się w pełni także do działalności tzw. podmiotów publicznych

2. Pojęcie przedsiębiorcy:

A - nie występuje w prawie wspólnotowym

B - w prawie polskim występuje powszechnie od 1997 r., zastępując wcześniej

stosowany termin „podmiot gospodarczy”

C - zdefiniowane przez ustawę o s.d.g. z 2004 r. ma najszerszy zakres podmiotowy w

porównaniu z analogicznymi definicjami w innych ustawach

D - nie zawsze wiąże się z nastawieniem na osiągnięcie zysku

3. Krajowy Rejestr Sądowy:

A - obejmuje m.in. rejestr przedsiębiorców, do którego obecnie są wpisywane również

osoby fizyczne prowadzące działalność gospodarczą, które osiągnęły przychód netto co

najmniej 800 tys. euro

B - nie obejmuje stowarzyszeń i fundacji nie prowadzących działalności gospodarczej

C - jest dostępny dla każdego, pod warunkiem wykazania interesu prawnego

D - jest prowadzony w systemie informatycznym przez sądy rejonowe

4. Koncesja:

A - niczym istotnym nie różni się od zezwolenia

B - jest wydawana automatycznie po stwierdzeniu, że zostały spełnione przez

wnioskodawcę wymagane prawem warunki wykonywania określonej działalności

gospodarczej podlegającej koncesjonowaniu

C - jest ograniczona do 7 dziedzin działalności gospodarczej wymienionych przez

ustawę o s.d.g. z 2004 r.

D - może zostać cofnięta w przypadkach określonych przez ustawę o s.d.g. z 2004 r. i

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



ustawę szczególną

5. Spółka komandytowo-akcyjna:

A - to spółka osobowa, mająca zdolność prawną przyznawaną przez ksh

B - musi mieć statut w formie aktu notarialnego i kapitał zakładowy nie mniejszy niż 50

tys. zł

C - jest reprezentowana przez zarząd lub komplementariuszy czyli wspólników

odpowiadających bez ograniczenia

D - może mieć radę nadzorczą, co jest obowiązkowe, gdy akcjonariuszy jest więcej niż

25

6. Bank:

A - działa jako bank państwowy, spółdzielczy lub w formie spółki akcyjnej

B - powstaje na podstawie zezwolenia Ministra Finansów

C - spółdzielczy nie podlega przepisom prawa spółdzielczego lecz prawa bankowego

z 1997 r.

D - to określenie może być używane w nazwie tylko takiej jednostki organizacyjnej,

która spełnia wymagania prawa bankowego z 1997 r.
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Karta odpowiedzi

1. A, B, C,

2. A, B, C, D,

3. B, D,

4. C, D,

5. A, B, D,

6. A, D,
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